

贵州省党政代表团赴福建学习考察并举行两省经济社会发展交流座谈会

# 深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想 的真理力量和实践伟力 携手谱写闽黔高质量合作共赢新篇章

周祖翼徐麟讲话 赵龙李炳军介绍有关情况

贵州日报讯(记者 许邵庭) 福建省是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,6月5日至6日,贵州省党政代表团赴福建学习考察,深刻感悟党的创新理论的真理力量和实践伟力,深入贯彻落实习近平总书记关于区域协调发展的重要指示精神,在新时代推动西部大开发座谈会上重要讲话精神,推动闽黔交流合作不断迈上新台阶,更好服务中国式现代化建设大局。5日下午,两省在福州召开经济社会发展交流座谈会。福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼主持会议并讲话。贵州省委书记、省人大常委会主任徐麟讲话。福建省委副书记、省长赵龙,贵州省委副书记、省长李炳军分别介绍两省经济社会发展情况。

座谈会上,周祖翼代表福建省委、省政府对贵州省党政代表团来闽考察表示欢迎,并感谢贵州长期以来对福建发展的支持帮助。周祖翼说,贵州历史悠久、文化多彩、资源丰富、生态良好、区位优势。近年来,贵州深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话和对贵州工作重要指示批示精神,全力围绕“四

新”主攻“四化”,加快建设“四区一高地”,各项工作开创了新局面,奋力谱写中国式现代化贵州实践新篇章。这些成绩的取得,是贵州全省各族干部群众在以习近平同志为核心的党中央坚强领导和习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,团结拼搏、齐心协力干出来的,值得福建学习借鉴。福建与贵州友好往来源远流长,交流交往不断密切、成果丰硕,为进一步推动双方合作向纵深发展奠定了良好基础。希望两省充分发挥各自优势,共同深化重点产业合作,在新能源、新材料、有色金属、电子信息等领域加强产业配套协作,跨区域强强联合;共同深化数字经济合作,共建共享高能级创新平台,协同打造数字产业集群;共同深化文化旅游合作,创新推出红色旅游精品线路,持续擦亮清新福建、多彩贵州旅游品牌;共同深化生态文明合作,相互学习借鉴经验成果,推动绿色发展;共同加强人才人力合作,推动深化两地部门协作,加强校企对接,实现优势互补、共赢发展。

徐麟代表贵州省委、省政府感谢福建长期以来的大力支持和鼎力帮助,祝贺福建高

质量发展取得的显著成就。他说,习近平总书记曾在福建工作17年半,给福建留下宝贵思想财富、精神财富和实践成果。福建始终深入贯彻落实习近平总书记对福建工作重要指示批示精神,忠实践行“机制活、产业优、百姓富、生态美”宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,以实际行动做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,强力推动高质量发展的非凡气魄、全力服务“国之大者”的格局站位、大力深化改革开放的先进理念、有力增进民生福祉的使命担当,值得贵州学习。福建与贵州同为革命老区,同属泛珠三角区域,同是首批国家生态文明试验区,两省渊源深厚、联系密切。当前,贵州正深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,大力实施主战略、努力实现主定位,奋力开创经济兴、百姓富、生态美的多彩贵州新未来。希望两省坚持优势互补、互利共赢,深化新能源电池及材料、轻纺服装制造、农产品精深加工等产业合作,推动“贵州山珍+福建海味”造福两省人民,打造一批红色旅游、生态旅游、民俗旅游等特色文旅产

品,加强“东数西算”等数字经济合作,探索拓宽“两山”转化路径,携手谱写多彩贵州和清新福建高质量合作新篇章。

福建省领导迟耀云、崔永辉、郭宁宁、吴偕林、袁毅、李建成、王金福、张兆民、黄文辉,厦门大学党委书记张荣、校长张宗益,贵州省领导李元平、胡忠雄、郭锡文、王忠、蔡朝林、罗强、李汉宇参加有关活动。

考察期间,代表团一行先后在厦门市、福州市、宁德市学习考察,参观了福州“3820”战略工程实施30周年成就展、宁德“摆脱贫困”主题展览,考察了厦门大学、厦门钨业股份有限公司、福州软件园及瑞芯微电子股份有限公司、三坊七巷历史文化街区、宁德时代新能源科技股份有限公司、青拓集团、上汽集团宁德生产基地等,深入学习福建在改革开放创新、现代化产业体系建设、教育科技人才一体推进、文旅深度融合等方面的成功经验做法。期间,我省与厦门大学签署了战略合作协议。

福建省有关市和省直部门负责同志,贵州省党政代表团成员参加。

马宁宇在检查贵阳市2024年高考准备工作时强调

## 周密细致抓好高考组织和服务保障工作 全力以赴为“平安高考”保驾护航

本报讯 6月6日,市委副书记、市长马宁宇在观山湖区检查高考准备工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,以高度负责的态度和严谨的作风,周密细致抓好高考组织和服务保障工作,全力以赴为“平安高考”保驾护航。

副市长刘岚、市政府秘书长李昂参加。当天,马宁宇先后来到贵阳市第一中学考点、观山湖区第一高级中学考点,走进考点入口、考点指挥中心、考务办公室、试卷保管

室、考场等功能场所,认真查看智能安检门设置、视频监控考系统运行、试卷保密管理、考试文具配备等情况。他强调,高考事关广大考生,牵动千家万户,要围绕全流程、各环节再检查、再细化,确保高考万无一失。要抓实考务组织,严肃考风考纪,严格考场管理,确保高考规范有序进行,坚决守住公平、公正和安全的生命线。

马宁宇在检查中强调,今年是贵州高考综合改革落地的首考之年,要充分认识到今年

高考工作的特殊性、重要性、复杂性,本着对考生、家长和社会高度负责的态度,全链条抓好考前考中考后各项工作,全力实现“平安高考”目标。要以最周密的部署保障考试安全,紧盯考区安全、考场安全、考生安全、考试安全,全面排查整治各类风险隐患,健全完善应急预案,确保高考安全、平稳、有序进行。要以最鲜明的态度维护考试公平,加强试卷运送、保管、分发全流程监管,坚持人防、物防、技防相结合,严厉打击舞弊行为。要以最

暖心举措做好考生服务,强化交通疏导、医疗应急、食宿卫生、噪音治理、极端天气应对等综合保障,为残障考生等特殊群体提供合理便利,加强心理疏导和人文关怀,让广大考生安心备考、从容赴考、轻松应考。要积极营造良好考试氛围,强化各方密切协作配合,引导全社会助力高考、服务高考,为考生发挥最佳状态、考出优异成绩创造良好条件。

观山湖区、市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)

